

VENCIO Y CONVENCIO EN RIAZOR

BALON

Suplemento al número 4.385 de IMPERIO

UN GRAN TRIUNFO 3-1 DEL ATLETICO FRENTE AL JUVENIL

(Especial para IMPERIO, por Orestes Vara, redactor deportivo de "La Voz de Galicia", de La Coruña.)

EL Atlético de Zamora ha conquistado dos de los más difíciles de cuantos puntos disputó o disputará fuera de su terreno. Venció al Deportivo Juvenil por tres tantos a uno y bien puede afirmarse que su triunfo, meritísimo, es doblemente valioso por haber sido conseguido sobre uno de los más fuertes equipos del grupo y, por lo tanto, más calificados candidatos para la fase de ascenso a Segunda División.



GOYO

Nos agradó plenamente el conjunto zamorano, que ya desde el principio del encuentro se mostró como el menos propicio adversario para el Juvenil. Siendo este un equipo académico, que practica normalmente un buen fútbol, y cuyos hombres prefieren el tecnicismo al brío, sin desdeñar éste, pero con predominio de una concepción suave del juego, la forma en que se empleó el Atlético fue, a la par que la más eficaz y conveniente para él, la más incómoda también para los coruñeses, a quienes ni poco ni mucho les va bien un adversario tenaz y pegajoso.

Y tres factores fundamentales apoyaron el legítimo y merecido triunfo zamorano: la homogeneidad y buena forma física del conjunto, la velocidad y la decisión de sus hombres—consecuencia de su espléndida preparación—y el tesón con que en todo momento se emplearon. Todo ello, importante de por sí, fue el resultado de la firmeza de las líneas zamoranas, en cada una de las

cuales existió, sin merma siquiera momentánea de su rendimiento, el hombre seguro y eficaz. Lo fue Cobas en la puerta, por ejemplo, resolviendo acertadamente su trabajo y especialmente, de manera soberbia, en una y espectacular parada enorme en la segunda parte, cuando el marcador señalaba ya el 3-1 que había de ser definitivo; lo fue también en la defensa, donde el "calvo" se erigió en invulnerable muralla, porque con colocación y facultades de harató todo el juego de ataque coruñés. Y destacó en la línea media Martínez, batallador incansable y muy firme en su puesto, completándose el sólido armazón del Atlético con su pareja de interiores —García Díaz y Ordoñez—, a cual más trabajador y profundo.



MARTINEZ

Todos ellos fueron lo más descolante del Atlético cuyos demás elementos se mantuvieron en plano lucido de eficacia, descolando la acometividad y el seguir la jugada de Brigido, autor

del espléndido tercer gol, con el que se rubricaba la victoria.



ATLETICO,
3

(González, propia meta, Muga y Brigido)

JUVENIL,
1

(Vélez)

Primer tiempo

1-0 favorable a los zamoranos

Por cuanto queda expuesto, y por la inseguridad inicial de su línea defensiva, el Juvenil, desconcertado y ganado siempre en la iniciativa, no acertó a aplomarse y jugó siempre a merced de su contrario, respondiendo ya en las postrimerías del segundo tiempo con un dominio persistente a base de balones sobre la meta de Cobas; dominio que los zamoranos se sacudían recordando por su parte el mando para llevar el peligro al área coruñesa, en la que Gallo y Muga se filtraban con frecuencia y peligrosidad patentes, hasta el punto de que, máxime después del paradón de Cobas ya mencionado a tiro impresionante de Lechuga II, ni por un momento estuvo en duda el desenlace del encuentro favorable al Atlético.

Lo importante para éste era confirmar en el Estadio de Riaza, con público hecho al fútbol de clase, al fútbol práctico y a los grandes equipos; lo importante, repetimos, era que el Atlético confirmarse en La Coruña, precisamente para un adversario de muchas campanillas, su envidiable y justa condición de líder del grupo en la Tercera División. Y lo consiguió netamente, porque a la legalidad y merecimientos de su victoria sumó una convincente demostración de potencia, juego y eficacia, cuya evidencia llevó al convencimiento del público el hecho de que por el Estadio de Riaza acaba de pasar el mejor equipo de Tercera División de cuantos hasta ahora han sido rivales, y vencidos, del Juvenil. En el Juvenil, con su conjunto desarticulado, solo su defensa central, Tomé, y su medio izquierdo, Maristany, respondieron a la calidad del equipo; pero fueron insuficientes su batallar y sus acertos para anular las deficiencias en que incurrieron los restantes componentes del cuadro, cuyo ataque no supo sacudirse ágilmente la férrea vigilancia y la prontitud de acción con que se empleaban sus componentes de la defensa zamorana.



BRIGIDO

Y le llegó al Juvenil la derrota, su primera derrota en el Estadio, justamente en un momento crucial de la competición, por haberla sufrido frente al líder, un Atlético de Zamora al que interesaba mucho vencer para reducir la distancia que lo separa en la clasificación.

A la media hora de juego, en un acoso zamorano, el coruñés González acentuaba la inseguridad de la defensa local batiendo a su propio guardameta al intentar un despeje que se convirtió en un punterazo a la red.

(Termina en la página siguiente)

Abrigos y chaquetones de Piel

Capas de Renard

los mejores surtidos

GARCIA CASADO

LOS ROJIBLANCOS REGRESARON ANOCHE

Vea en sexta página un reportaje de la llegada de los jugadores locales

Los jugadores cuentan su triunfo

Se jugó para ganar... ¡y ganamos!

Se dijo que a las nueve llegaba el Atlético de su regreso triunfal de La Coruña, y desde una hora antes y hasta las diez y media que llegó sin novedad la expedición del equipo zamorano a la calle de Viriato, muchísimos aficionados zamoranos esperaban al Atlético en la Plaza de Sagasta, por la calle de Ramón y Cajal y calle de Santa Clara.

Cuando apareció por la calle de San Torcuato el coche magnífico que desplaza a todos los partidos a nuestro primer Club, los aficionados todos que tan impacientes esperaban la llegada del equipo de Pantoja comenzaron con alegría de grande bienvenida, sus vítores y aplausos en honor de los brillantes vencedores del Juvenil en el gran partido celebrado el domingo por la tarde en el Estadio de Riazor. Sin cesar sonaron los aplausos. Hubo hasta disparo de explosivos diversos. Y cuando en la misma calle de Viriato comenzaron a bajar del coche los jugadores, los abrazos y vivas se prodigaron en forma que jamás vimos. Era verdaderamente emocionante el momento que ofrecía la calle de Viriato al llegar el Atlético. Los aficionados todos "comían" en sus abrazos a los victoriosos jugadores. Y todos se interesaban por saber detalles de la forma en que se había logrado la brillante victoria.

Dado el interés del momento, nosotros fuimos haciendo también a cada jugador diversas preguntas referentes todas ellas al encuentro que de forma tan brillante ganó en La Coruña el Atlético. En primer término nuestros preguntados fueron el entrenador Guijarro y el directivo señor Hurtado. El entrenador nos respondió:

—Un partido magnífico que ganamos con merecimiento sobrado, pues en todo momento fuimos muy superiores al adversario.

—¿Qué hombres destacaron?

—Todos por igual. Fué un encuentro en el que todos pusieron clase y ardor combativo en la contienda.

—¿Y el adversario?

—Magnífico equipo el Juvenil; pero de nada servía su gran juego ante el que practicó a lo largo de todo el encuentro el Atlético. Fueron noventa minutos de lucha en los que siempre fuimos muy superiores.

A continuación, ante nosotros el directivo señor Hurtado, a quien preguntamos:

—¿Qué nos dice del partido?

—Que jamás vi jugar así al Atlético. Para mí ha sido este encuentro el mejor que vi el equipo zamorano a lo largo de toda la temporada. ¡Qué partido!

—¿Satisfecho entonces?

—¡Encantado!

—¿Qué jugadores destacaron?

—Todos por igual.

Seguidamente bajan del coche los jugadores. El primero en hacerlo es Martínez. A él le preguntamos:



—¿Te dió mucho trabajo el Juvenil?

—Muchísimo, pero nuestra labor siempre fué muy superior y nos impusimos en todo momento. El resultado bien claramente dice de nuestra superioridad ante el Juvenil.

—Y tú, Marín, ¿qué me dices de la delantera gallega?

—Que se filtraban como demonios con sus avances bien llevados.

—¿Mucho trabajo?

—Muchísimo. Claro que siempre ventajoso para nosotros.

Continúan bajando el resto de los jugadores, y siguen los aplausos y vítores de los aficionados en honor del Atlético. Casi nos es imposible a nosotros seguir en nuestra labor. Como podemos, ahora preguntamos a Ordóñez:

—¿Esperabas la victoria?

—Sinceramente, no; pero a poco de comenzar la contienda pude comprender que el triunfo, aunque difícil, sería nuestro.

—¿Por qué?

—Por el entusiasmo y buen juego que comenzamos realizando todos nosotros.

—¿Sólo al comienzo?

—Al comienzo, y luego durante todo el partido.

—¿Tu mayor satisfacción?

—El momento de marcar nosotros el primer gol, y cuando el árbitro señaló el final del partido. Lo primero suponía la posibilidad grande de una victoria frente al Juvenil en su "casa", y lo segundo el triunfo este que tanto celebramos nosotros allí y en estos momentos la afición zamorana.

Continúan los vivas y los aplausos en la calle de Viriato. Cada momento el grupo de aficionados "crece" en proporciones gigantescas. Tanto es así que apenas pueden pasar los coches en aquel momento por allí. Observando nos da la sensación de que la calle de Viriato, es una estación a la que termina de llegar una expedición de héroes cubiertos de gloria en los campos de batalla, donde los familiares los "cosen" a abrazos y satisfacciones. Las preguntas se suceden. Hay jugadores que muestran ya su agobio, no obstante, sus deseos grandes de responder a todos.

Seguimos interesándonos por los detalles del partido, y ahora es a Cobas a quien le decimos:

—La radio nos informó de tu gran actuación en una parada lanzándote al aire. ¿Qué nos dice de ella?

—Pues que para hacerla saqué

fuerza de flaquezas. El tiro del interior izquierda coruñés iba con muy malas intenciones y muy rápido y duro, y no dudé en lanzarme al aire con toda mi agilidad y el esfuerzo de todas mis facultades físicas.

—¿Qué son muchas, amigo Cobas!

El portero suplente Mambrilla, a nuestro lado en estos momentos que hablamos con el guardameta titular, nos confirma la excepcional actuación de Cobas en su gran parada, y antes y después; es decir durante todo el partido.

El defensa Almaraz, también pondera la actuación soberbia de Cobas, y hace grandes elogios del resto de sus compañeros.

—Y tú, Goyo, ¿qué nos dices?

—Que fué un partido extraordinario en juego por ambas partes. Claro que nosotros dominamos más y metimos más goles. De ahí, nuestra victoria.

—¿Difícil enemigo, pues el Juvenil?

—Difícilísimo. Tanto es así que el Juvenil ha sido hasta la fecha el adversario de mayor clase que tuvimos a lo largo de toda la Liga.

García Díaz se encuentra rodeado de un gran número de aficionados, que se interesan por su buen juego en La Coruña. A él nos acercamos nosotros también, para preguntarle:

—¿Contento?

—¡Como nunca! ¡Lástima te perdieras un partido tan excepcional!

—¿Por vuestra parte?

—Por la nuestra y por la de ellos en mi vida de jugador profesional no gocé tanto. ¡Qué partido! ¡Y qué triunfo tan magníficamente logrado! De seguir así ¡¡segunda...!

—¿Tú crees?

—¡Desde luego!

A Reyes también le hace mil preguntas un buen grupo de "forosfos". Nos vemos "negros" nosotros para decirle:

—¿Dime algo del partido?

—Lo más importante?

—Sí.

—Nuestro triunfo.

—¿Y Cobas?

—Magnífico, como el resto de los jugadores.

—¿Cómo jugó el Juvenil?

—Extraordinariamente bien. Para mí, y en esta opinión estamos todos, el Juvenil es el equipo de mejor calidad que vimos hasta la fecha.

—Mayor mérito tiene entonces la victoria...

—¡Así es!

Y aquí, ponemos punto final a este reportaje que hacemos a la llegada de los jugadores del Atlético zamorano que de modo tan brillante vencieron el pasado domingo en La Coruña al Juvenil. Cuando nos encontramos ya lejos de la calle de Viriato camino de la Redacción, aún llega a nosotros el murmullo grande que dejamos en aquel lugar donde se festeja con tanto júbilo la resonante victoria del equipo de Pantoja.

ZABALO

VESTUARIOS

HABLAN LOS ENTRENADORES

Hemos ganado bien: **GUIJARRO**
Merecieron ganar: **RODRIGO**

Terminado el encuentro, el vestuario del Atlético era, lógica y naturalmente, un desbordamiento de felicitaciones y abrazos.

Guijarro, el entrenador, se hallaba satisfechísimo:

—Creo que hemos ganado bien —nos dice— el equipo ha respondido frente a un adversario de mucha clase, pero hemos sido más prácticos.

Cobas, el capitán y guardameta, estaba como chico con zapatos nuevos:

—Estoy contento de haber triunfado en mi patria chica. El Juvenil es un gran equipo, pero le hemos vencido por velocidad y decisión. Si seguimos así...

Si siguen así, pensamos nosotros, no va a haber quien os pare.

El entrenador del Juvenil Rodrigo,

reconoció justo el triunfo zamorano, diciéndonos:

—Me ha gustado el Atlético, muy entusiasta y combativo. Han merecido ganar, porque ¡los nuestros no han dado una a derechas y en frente había un adversario contra el que no se pueden permitir tales lujos. Así lo hemos pagado.

Otero, también guardameta y capitán del equipo:

—No hemos tenido mucha suerte, pero ellos han ganado con justicia. Fueron, por lo menos, más eficaces. Y, desde luego, es el equipo que más me ha gustado de cuando llevo vistos en nuestro grupo.

Y, en general, la alegría de los zamoranos tiene el contraste de la tristeza de los coruñeses. Erán innecesarias más impresiones. ORESTES

NUMEROS CANTAN

PRIMERA DIVISION

R. Madrid 3; At. de Madrid 6. Español, 3; Valladolid, 2. Valencia, 3; At. de Bilbao, 1. Málaga, 2; Santander, 0. R. Sociedad, 7; Murcia, 0. Lérida 4; Sevilla, 5. Celta, 2; Barcelona, 2. Alcoyano, 0; Coruña, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	10	7	2	1	20	10	16
Sevilla	10	7	1	2	32	19	15
R. Sociedad	10	6	2	2	33	17	14
A. Madrid	10	5	3	2	36	23	13
Barcelona	10	5	2	3	39	20	12
Coruña	10	6	0	4	32	17	12
Madrid	10	5	1	4	37	34	11
Valencia	10	4	2	4	18	18	10
Santander	10	4	2	4	18	27	10
Málaga	10	4	1	5	21	16	9
A. Bilbao	10	4	1	5	28	24	9
Celta	10	4	1	5	22	25	9
Español	10	3	2	5	25	33	8
Murcia	10	1	3	6	10	30	5
Lérida	10	2	0	8	18	50	4
Alcoyano	10	1	1	8	12	38	3

acumuladores
OXIVOL
SERIE ESPECIAL «PLATA»
Un año de garantía

SEGUNDA DIVISION

(Primer grupo)

Lucense, 4; Sabadell, 0. San Andrés, 3; Badalona, 4. Numancia, 1; Huesca, 0. Baracaldo, 4; Oviedo, 1. Gijón, 6; Logroñés, 1. Gerona, 4; Osasuna, 2. Torrelavega, 3; Tarragona, 1. Orensana, 1; Zaragoza, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Zaragoza	10	6	3	1	22	10	15
Real Gijón	9	7	0	2	38	8	14
Sabadell	10	6	1	3	21	21	13
Logroñés	10	5	2	3	17	18	12
San Andrés	10	5	1	4	25	25	11
Numancia	10	4	2	4	16	24	10
Torrelavega	9	4	1	4	20	23	9
Lucense	9	3	3	3	16	21	9
Oviedo	9	2	4	3	21	14	8
Gerona	9	3	2	4	20	15	8
Huesca	9	4	0	5	14	13	8
Ferrol	9	3	2	4	14	15	8
Badalona	9	4	0	5	11	16	8
Osasuna	10	3	2	5	15	21	8
Tarragona	10	3	1	6	20	25	7
Orensana	9	2	2	5	15	18	6
Baracaldo	9	2	2	5	15	24	6

(Segundo grupo)

Granada, 2; Plus Ultra, 0. Mallorca, 2; Salamanca, 1. Córdoba, 4; Ceuta, 1. Las Palmas, 2; Hércules, 1. Cartagena, 3; Albacete, 1. Tetuán, 3; Linense, 2. Mestalla, 2; Melilla, 2 (se jugó el sábado).

CADA VEZ MEJOR

TERCERA DIVISION

Primer Grupo

Juvenil, 1; At. de Zamora, 3. Santiago, 3; Lemos, 1. Ponferrada, 4; C. Popular, 2. Avilés, 1; Leonés, 0. Vetusta, 6; Palencia, 0. Juvencia, 1; Caudal, 2. Langreano, 3; Arosa, 0. Arsenal, 0; Pontevedra, 1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
At. ZAMORA	10	9	0	1	34	10	18
Caudal	10	8	0	2	31	14	16
Juvencia	10	7	0	3	18	15	14
Avilés	10	6	1	3	26	17	13
Juvenil	10	5	1	4	26	20	11
Langreano	10	5	0	5	20	16	10
C. Popular	10	4	2	4	15	12	10
Santiago	10	4	1	5	13	13	9
Pontevedra	10	4	1	5	23	24	9
Ponferrada	10	4	1	5	24	25	9
Leonés	10	3	2	5	16	26	8
Vetusta	10	3	1	6	22	27	7
Lemos	10	3	1	6	14	21	7
Arosa	10	3	2	5	15	22	7
Palencia	10	3	0	7	11	28	6
Arsenal	10	2	1	7	10	22	5

N. de la R.

Al confeccionar esta clasificación hemos tenido en cuenta el siguiente acuerdo del Comité de Competición:

"Dar por perdido al Arosa C. F. su encuentro con el Real Avilés, por alineación indebida de un jugador, y de contarle, además, un punto de la clasificación".

cinos. No obstante el puesto de farol rojo queda en manos del Arsenal quien permanece sólo con cinco puntos.

Sigue pues, la tabla al rojo vivo lo mismo adelante que atrás. La Liga bate este año, en el Primer Grupo, todos los récords de emoción.

T.

UNGRAN TRIUNFO 3-1 DEL ATLETICO FRENTE AL JUVENIL

(Viene de la página anterior)

Cercano el descanso, Cobas hizo una gran parada a tiro de Rábade.

A los cinco minutos de la segun-

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Las Palmas	10	7	0	3	20	12	14
Córdoba	10	5	3	2	30	14	13
Hércules	10	5	1	4	27	20	11
At. Tetuán	9	3	4	2	20	11	10
Mejilla	9	4	2	3	24	16	10
Mallorca	10	4	2	4	27	23	10
Granada	9	4	1	4	21	15	9
Plus Ultra	9	4	1	4	15	15	9
Salamanca	9	3	3	3	15	16	9
Ceuta	10	4	1	5	17	27	9
Cartagena	9	3	2	4	16	21	8
Linense	9	4	0	5	16	22	8
Levante	9	2	3	4	12	21	7
Mestalla	9	3	1	5	14	23	7
Albacete	9	2	2	5	14	29	6

Una jornada más y el Club Atlético de Zamora sigue su brillante campaña de triunfos dentro y fuera de casa. Esta vez le ha tocado la china al Juvenil, uno de los equipos más calificados para jugar la liguilla... hasta el sábado.

Sigue, pues, el equipo rojiblanco como líder indiscutible aunque le pise los talones el Caudal, que marcha sólo dos puntos después de derrotar al Juvencia --otro favorito-- en Trubia.

También el Pontevedra mejora visiblemente su posición en la Tabla al conseguir un triunfo muy meritorio en El Ferrol, frente al Arsenal.

Pero la verdadera campanada la da el Arosa que pierde nada menos que cinco puntos. Dos, al ser derrotado por el Langreano, otros dos al fallar el Comité de Competiciones en favor del Avilés y uno por sanción federativa, según se explica en la nota que insertamos debajo de la Tabla. Esto hace que los asturianos, que reciben dos puntos positivos pasen a ocupar un brillante puesto en tanto que los gallegos quedan ya en zona de peligro. Y es que con las fichas de los jugadores no se pueden gastar bromas.

Mientras tanto, el duelo Vetusta-Palencia, para la cola, se resuelve en favor de los de Buenavista que dieron una soberana paliza a nuestros ve-

da parte Muga remató fulminantemente, anticipándose a la salida de Otero, el segundo gol, y tres minutos más tarde fué Brígido quien, de certero y fuerte cabezazo, obtuvo el tercer tanto rematando un centro de Gallo.

A los 11 minutos de este tiempo Vélez pudo batir a Cobas recogiendo un rechace del poste a tiro anterior del mismo Vélez.

El árbitro actuó aceptablemente. Fué el señor González Méndez, de Vigo, que tuvo algunos errores, pero sin trascendencia.

Los equipos alinearon como sigue:

At. de Zamora: Cobas; Marín, Goyo, Almaraz; Reyes, Martínez; Gallo, García Díaz, Brígido, Ordóñez y Muga.

D. Juvenil: Otero; Goberna, Tomé, González; Lechuga I, Maristany; Eliseo, Lechuga II, Vélez, Rábade y Manolé.

Orestes VARA

APARTADO 45

Carta abierta a Enrique Mariñas, locutor de radio

Muy Sr. mío: Escuchándole el domingo último la radiación del partido Juvenil-Atlético de Zamora, ha creado en mí un sentimiento admirativo hacia su persona, que me es muy grato exteriorizar en estas líneas.

Usted, señor Mariñas, con su excelente dialéctica y elocuente erudición, ha tenido la virtud de anular distancias, creándonos la sensación de estar presenciando el juego de nuestro equipo, por la justeza con que lo ha captado y comentado a lo largo de su intervención manteniendo arrobados a numerosos radio-escuchas que aún comentan asombrados cómo es posible tanta perfección.

Usted, señor Mariñas, con un estilo ágil y ameno, ha explicado todo un curso de bien radiar, se ha mostrado deferente con nuestra afición, ha antepuesto a sus preferencias lógicas su fina cortesía mantenida en todo momento de su charla magistral y esa virtud ha sido recogida unanimemente en esta ciudad como propia de un caballero en el más alto sentido de la palabra.

Nosotros—tal vez envanecidos por la marcha del campeonato—estamos orgullosos de nuestro cuadro de jugadores, creemos firmemente en su clase y capacidad para adaptarse con éxito a cualquier táctica, a la par que justificamos todos los procedimientos —legales— que conduzcan a la victoria; pero somos los interesados y es razonable que pensemos así. Ahora bien, no suelen ser corrientes estas apreciaciones en campos ni en públicos forasteros, muy a menudo cegados por la pasión. Por ello ha sido motivo de gran satisfacción oír a usted expresarse como un zamorano más, representando a un público exquisitamente deportivo en esa noble ciudad de La Coruña.

Estoy seguro de interpretar el sentir general de miles de aficionados al ofrecerle el modesto homenaje de gratitud que supone esta carta. Modesto por lo precario de mis facultades literarias pero sincero y de corazón como sabemos agradecer en Castilla.

Suyo affmo.

P.

VEA TODOS LOS DIAS
nuestra Sección de
ANUNCIOS TELEGRAFICOS
en ella hallará
ofertas interesantes

Díganos cómo jugaron los nuestros

Manuel Rafael Calvo, informa

Uno de los muchos aficionados que acompañaron al Atlético en su desplazamiento a La Coruña fue el destacado "torero" Manuel Rafael Calvo.

Interesantes siempre sus declaraciones sobre el más popular de los deportes, a él nos acercamos también para que nos informara sobre la labor de todos y cada uno de nuestros jugadores.

—¿Como actuó Cobas?
—Como jamás le vi. ¿Cómo paró Cobas...!

—¿Y la defensa?

—Magnífica, especialmente por el centro, donde Goyo se mostró siempre segurísimo, y con su intuición maravillosa "frenó" de continuo los intentos de los ágiles delanteros gallegos.

—¿Reyes?

—Stupendo, siempre en el pase a los delanteros ¡Hizo un buen partido!

—¿Martínez?

—Jugó Martínez en La Coruña su mejor partido de la presente temporada. Con movilidad extraordinaria siempre fué con un ardor combativo verdaderamente asombroso en busca del balón para impedir la puesta en marcha del juego adversario. Tanto es así, que en cualquier avance que intentaban los gallegos, siempre ante ellos se encontraba Martínez con el fin de malograr la jugada.

—¿Y lo conseguía?

—Casi siempre lo consiguió.

—¿Qué me dices de la delantera?

—Que jugó a las mil maravillas. No había en nuestra vanguardia mayor ajuste y vistosidad en las jugadas, y a la hora de tirar lo hizo siempre con fuerza y buena puntería, salvo dos o tres ocasiones en que desgraciadamente se malogró casi el gol.

—¿Los más destacados de la delantera?

—Los cinco actuaron por igual. Quizá brillaran más García Díaz, Gallito y Brigido, pero los otros dos colaboraron de forma extraordinaria al buen juego que logró nuestra vanguardia.

—¿El público?

—Correctísimo, y admirado por la labor que practicaba el equipo zamorano.

—¿Comentarios más interesantes de los aficionados gallegos?

—Que el Atlético de Zamora era el mejor equipo que había desfilado por



GARCÍA DÍAZ

La Coruña, de los pertenecientes a la tercera Liga, claro está.

—¿Algún comentario más?

—Sí;

—Dime;

—Los coruñeses comentaban también muchísimo la actuación de Cobas y la labor de nuestra delantera y la combatividad de Martínez y la seguridad de Goyo como defensa central.

—Y los zamoranos que fuisteis a La Coruña, ¿qué decíais al ver como se fragaba la victoria del Atlético?

—Nadie decíamos una sola palabra.

—¿Por...?

—Porque no podíamos hablar de la emoción.

—¿Y cuándo terminó la contienda?

—Entonces sí; entonces "despertamos" del asombro, y todos corrimos hacia los vestuarios para festejar con el cariño del abrazo hacia nuestros esforzados jugadores el gran triunfo.

—¿Piensas desplazarte también a Santiago?

—Sí.



—Pues qué tampoco en Santiago puedes hablar de la emoción, como te ocurrió el domingo en La Coruña.

—¿Qué así, sea!

—¡Dios lo quiera! ZABALO

Eibar sigue sin perder partido

En la jornada del domingo se registraron los siguientes resultados en la Tercera División de Liga:

GRUPO SEGUNDO

Guecho, 6; Juventud, 0; Recreación, 1; Alavés, 3; Indauchu, 1; Eibar, 1; Calahorra, 1; Basconia, 0; Erandio, 0; Sestao, 0; Izarra, 4; R. Unión, 1; Burgos, 6; Tudelano, 0; Naval, 3; Mirandés, 3; Rayo, 1; Arenas de Guecho, 2.

GRUPO TERCERO

E. Industrial, 5; Reus, 2; Sans, 3; Binéfar, 2; Tárrega, 0; San Martín, 7; At. Zaragoza, 2; Calatayud, 0; Mataró, 2; Arenas de Zaragoza, 1; Júpiter, 1; Igualada, 1; Tarrasa, 3; Tortosá, 0; Granollers, 1; Manresa, 3.



Huelga de pies caídos

¡Así... cualquiera...!

En el campo del Tárrega se ha dado anteaer un caso insólito. Jugaba el equipo local y el San Martín, ambos de Tercera División. Al parecer, los equipiers del Tárrega se mostraban disconformes con la actuación de árbitro y linieres, todos del Colegio aragones, por estimarles parciales; entonces, el público invitó a sus jugadores a que abandonasen el terreno, pero éstos decidieron adoptar la cómoda postura de permanecer inactivos sin moverse siquiera, dejando que el San Martín marcara cuantos goles le viniese en gana. Siete tantos hizo el conjunto visitante, retirándose después a los vestuarios. La directiva del Tárrega ha protestado (?) a la Federación. Ni antes ni después del "paro", se produjo el menor incidente.

Unión Deportiva Toresana, 8; Fundiciones del Duero, 2

En el campo de Santo Domingo, de la ciudad de Doña Elvira, se celebró el anunciado encuentro del fútbol entre la Unión Deportiva Toresana y Fundiciones del Duero, partido que ganaron los unionistas por la notable diferencia de 8-2.

Arbitro Gallego I y, a sus órdenes, los equipos formaron así: U. D. T.: Paquito; Alba, Chuchín y Sastre; Gallego y Dorado; Vergua, Toni, Patri, Jorge y Paradero. Fundiciones: Félix (Del Río); Amador, Carnero y Pérez; Belauste y Siso; Lolín, Pepote, Alonso, Gainza y Yayi.

Jorge, Patri, Toni y Vargas fueron los autores de la goleada, marcando para los zamoranos Siso y Gainza. Hay que destacar a Gallego, Jorge y Vergua en el cuadro ganador y en el vencido a Gainza, Pepote, Carnero, Siso, Belauste y Pérez.

Aunque la victoria toresana fue, desde luego, muy justa, el conjunto de Fundiciones no mereció tan abultado tanteo.

A. C. R.

Historial del Madrid-Atlético

En 31 partidos de Liga, 15 victorias madridistas, 14 atléticas y dos empates

En Chamartin se jugó el domingo a presencia de más de 60.000 espectadores, el primer encuentro de Liga de la presente temporada entre el Real Madrid y el Atlético.

Desde 1929, en que dio comienzo el torneo de Liga, el Madrid y el Atlético han jugado 31 encuentros, en los que venció el Madrid en 15, el Atlético en 14 y dos terminaron en tablas. En estos partidos el Atlético logró 61 tantos por 55 el Madrid.

La mayor victoria atlética fué el 5 a 0 en el Estadio Metropolitano, el día 23 de noviembre de 1947, y la madridista, el 4 a 1 de Chamartin, el 16 de febrero del año 30, repetido también en Chamartin el día 29 de marzo de 1942.

Es curioso hacer constar que el tanteo registrado ayer es el mismo, pero al contrario, con que el Madrid, en el presente año, en el mismo campo, pudo eliminar del torneo de Copa al Atlético.

Para publicidad llamen al teléfono 1570

¿Irán España a la Vuelta Ciclista a Francia?

Hacen falta 30.000 duros y un director

HAY gran unanimidad entre la zión ciclista, al apreciar que es conveniente—mejor dicho "imprescindible"—, que un equipo de corredores españoles participe en la Vuelta a Francia, de 1951. Así, en los últimos días, en la prensa nacional y muy especialmente en nuestro querido colega "MARCA", hemos leído varias crónicas del competente crítico y gran amigo don Manuel Serdán; así como también unas interesantes manifestaciones del presidente de la U.V.E. (Federación Nacional de Ciclismo) don Alfredo Delgado, y también otras de Bernardo Ruiz al corresponsal de "MARCA" en Alicante, sin olvidar otras muchas, como las del mismo Ruiz y Langarica a don Manuel Serdán, en vísperas de la pasada Vuelta a Cataluña.

Estimamos que es un gran síntoma que se dedique a este asunto toda la atención que merece, ya que desde luego nos agrada que se comprenda la importancia que tiene nuestra participación en la gran ronda francesa, sin duda la más importante de este deporte, por lo que nada nos extraña que este tema apasione, incluso a muchos que apenas ni son aficionados al ciclismo, pero también como en en fútbol, tenis, hipismo, tiro, etc. en otras ocasiones, en esta prueba se juega mucho el deporte español.

Desde luego confiamos en la participación del equipo español, a pesar de las dificultades con que se tropieza para lograr que nuestros ciclistas puedan correr en dicha prueba en buenas condiciones, tanto de preparación como con el material adecuado, especialmente tubulares de calidad, etc.

Nos consta que el Comité Nacional de la U.V.E. se preocupa de todo ello. Así además de estar en contacto con los organizadores de dicha carrera, hace otras gestiones y consultas incluso a los posibles corredores que han de representarnos, los que han sido consultados en número de catorce, aunque al parecer el equipo será solamente de ocho, y que tal vez a la hora de concentrarlos y prepararlos como conjunto sólo irán diez, de los cuales saldrán los ocho elegidos.

DOS PROBLEMAS FUNDAMENTALES

Hay dos problemas fundamentales y difíciles. Primero, conseguir unas ciento cincuenta mil pesetas (tal vez más), y segundo encontrar la persona que seleccione, prepare y dirija al equipo antes y durante la carrera.



Una bella estampa de la Vuelta Ciclista a Francia, la prueba de mayor interés de cuantas se celebran en el mundo, en esta especialidad. ¿Irán los españoles...? Hacen falta 30.000 duros y un hombre que tenga autoridad y posea grandes conocimientos... y otras cosas.

La cantidad antes indicada no es excesiva, si se tiene en cuenta que de ella depende el buen éxito de la empresa a que va destinada: el prestigio español en uno de los deportes que más interesan en el ámbito Nacional e Internacional. Ahora bien si se tiene en cuenta las posibilidades de la Federación Nacional de Ciclismo, el problema es francamente grave, ya que como ha dicho su presidente, es pobre de solemnidad, pero esperamos y confiamos que tanto la Federación como la Delegación Nacional de Deportes de F.E.T. y de las J. O. N.-S. sabrán conseguir necesario, y a ello pueden ayudar a nuestro juicio en forma muy efectiva, en primer lugar las casas constructoras nacionales tan favorecidas, al no encontrar competencia en sus negocios con importaciones extranjeras, y que deben darse cuenta, que su florecimiento se debe principalmente al mayor esplendor que puede tener el deporte ciclista, cosa que hace tiempo han visto claro las casas de fuera, principalmente en Francia, Italia y Suiza, donde se ayuda mucho más efectivamente a las numerosas organizaciones y los corredores, formando equipos, etc., también puede ayudar en esta ocasión otros organismos, clubs, incluso de otros deportes más ricos, organizando beneficios etc., lo que sin duda se hará.

SELECCIONADOR Y DIRECTOR

El otro problema o sea encontrar el seleccionador y director técnico del equipo, es desde luego más difícil de lo que parece a sim-

ple vista, y de ello se hablará y escribirá mucho antes y después de que dicho nombramiento se lleve a efecto. Tanto el pasado año como en los últimos días se han dado muchos nombres, cuando en realidad con todas las condiciones necesarias hay muy pocos y, desde luego, debe ser un español cien por cien, que además hable francés.

Veamos por ejemplo a uno de los últimamente citados, Delio Rodríguez. Su valía como ciclista la puso ininidad de veces de manifiesto en muchas carreras, especialmente a las llegadas al "sprint" pero es lo cierto que aún reconociendo que sea inteligente, sagaz, y astuto, no ha participado ni seguido la Vuelta a Francia ni otras carreras extranjeras de verdadera importancia, por lo que sus conocimientos y experiencia, aun siendo muchos, tal vez no sean suficientes.

Otra dificultad que vemos para que sea nombrado Delio, es que al estar incluido entre los participantes su hermano Emilio y tal vez Manolo, a la hora de planear técnica y designar posibles ases domésticos en el equipo, aunque por su parte pusiese la máxima buena intención, imparcialidad y honradez, seguramente despertaría recelos y suspicacias en los demás componentes del equipo, lo cual sería funesto en extremo.

Otra cosa que creemos peligrosa es hablar a priori ya de jefes del futuro equipo, así al nombrar como tales a Langarica y Bernardo Ruiz, sin que neguemos ni mucho menos sus méritos y posibilidades,

A balonazo LIMPIO...

Si todos los goles que Planells cantó, suben al marcador, ganamos por 6-1. Y es que cuando un equipo juega como lo hace el nuestro. Y hay que ser 'hincha' y anticiparse...



Gila reivindicó a Martínez. Tan valiente y tan decidido y casi tiene que esperar al martes para que hablen de él...



Parece como si Mariñas hubiera nacido en la calle de los Herreros. Zamorano por los cuatro costados...



¿Quién dice que los gallegos no jugaron? Entonces, ¿qué hicieron Cobas y Martínez...?



¿Qué si son gallegos? ¿De la Coruña...? ¿Cómo los del Juvenil...!



El Juvenil es una especie de Orquesta Canario, en pequeño. Sin embargo, ya han visto ustedes el resultado que dió el tango en Alcoy. ¡Dos puntos positivos... para el Deportivo!



Una idea para la Directiva. Partido de Día de Club en la segunda vuelta: Atlético de Zamora contra Atlético de Zamora. Como las famosas lámparas, 'mejores no hay...'



Mariñas dijo que Goyo juega como un defensa inglés. ¡Es que por Zamora tenemos mucha niebla...!



¿Y pensar que a Martínez lo fichó París y el que esto escribe, una tarde en la que no teníamos nada hacer...! Después de un partido contra el Juvenil, precisamente...



Trio de locutores. Planells, Mariñas, Gila. Un maestro y dos que hacían "su primera salida". Enhorabuena a los tres...

T,

únicamente nos atrevemos a preguntar si, hoy por ejemplo, ya comparten ese criterio el mismo Delio, Emilio, Serra, Gelabert, y los demás corredores que en su día puedan formar en el equipo, y sobre todo la persona que, en definitiva, sea nombrada para dirigirlos y unirlos.

En fin, este problema tiene mucho que meditar y estudiar, por las personas que pueden y deben decidirlo.

B.

PEGADOS AL RECEPTOR

Planells, Mariñas y Gila, informan

ESTA RESEÑA, COMO ALGUNAS LISTAS DE LA LOTERIA, ESTA TOMADA AL OIDO, LAS CITAS QUEDAN, PUES SUJETAS A RECTIFICACION.

TARDE dominguera en la mesa camilla con buen brasero y gran copazo a la espera de que Radio Zamora conecte con los equipos de Radio Nacional en La Coruña para retransmitir el encuentro Juvenil-Atlético de Zamora que empezará a las cuatro en punto de la tarde en el Estadio Municipal de Riazor. Cuando, por fin, nos llega la voz de Planells y de Gila, el puro entra ya en su postrera fase de incineración.

PRELIMINARES

El Juvenil ha declarado la fecha como Día del Club. ¿Habrá mucha gente en Riazor? No cabe duda que el Atlético es un equipo "económico", para los demás. Los rojiblancos saltan al terreno de juego y el micro recoge la ovación de los aficionados coruñeses; así, da gusto. Poco después lo hace el conjunto gallego y los aplausos se repiten. Vicente lee las alineaciones; justamente las mismas que publicamos en nuestra edición del domingo o sea; Juvenil (blusa rayada en azul y blanco) Otero, Goberna, Tomé y González; Lechuga I y Mariñan; Eliseo, Lechuga II, Félix, Rabade y Manolé. Atlético (camiseta rojiblanca) Cobas, Marín Goyo y Almaraz; Reyes y Martínez; Gallo, García Díaz, Brígido, Ordóñez y Muga. Del árbitro apenas si se habla, ni ahora después, lo cual nos induce a pensar que el señor González Méndez lo ha hecho bien. ¡Qué fortuna, para todos, si la actuación de los colegiados no obligase a guardar silencio cada domingo! ¡Ah...! Se nos olvidaba decir que Méndez es viqués, algo así como si en Pantoja hubiese actuado un salmantino... ¿amigo?, ¿enemigo? Todo deportivamente hablando, claro está.

EL PARTIDO

Ya estamos metidos en harina Planells ante el micro. Una jugada entre Brígido y Gallo con chuf de quién? que sale junto al poste. Replica el Juvenil con un buen disparo de su delantero centro que se va fuera por poco. Ahora es García Díaz el que nos hace poner en pié. Pero no ocurre nada. En realidad la emoción del locutor impide percibir con claridad la jugada sobre el marco, cosa comprensible cuando se tiene cariño a un equipo.

A los 22 minutos de juego se produce un córner contra el Atlético que es sacado sin consecuencias. Gallo cae al suelo y rabiamos... ¿qué le habrá ocurrido? Momento de emoción, el graderío ruge ¿gol...? si, pero del Coruña, transmitido por el marcador simultáneo. ¡Respiramos...! Todo parece indicar que la delantera del Juvenil se muestra remisa en el dispa-

El partido de la tranquilidad

ro a puerta. Buena jugada por el lateral de Gallo, sin consecuencias prácticas.

EL PRIMER GOL

✱ Así hasta que, en el minuto 29, un vozarrón tremendo canta el primer gol para el Atlético de Zamora. Aunque la noticia nos coge un poco de sorpresa, junto a la radio se organiza una tremolina que pone en peligro la vida del receptor. Pero, ¿quién lo habrá marcado? Planells aclara; de Almaraz a Ordóñez, combinación entre Brígido García Díaz y Gallo con remate de cabeza de García Díaz.

El delantero centro del Juvenil falla enseguida una clara ocasión para establecer el empate. Una colada de Muga termina con un frenazo por zancadilla del defensa. Los gallegos dominan con insistencia en el minuto 35. El Atlético ha impuesto un tren rápido que el enemigo parece no poder aceptar. Disparos de Brígido y de Félix sobre las puertas de Otero y Cobas, respectivamente. Nuestro cancerbero se hace aplaudir al despejar de puños un difícil balón. Así se llega al descanso.

El director de Radio Nacional en La Coruña y excelente locutor deportivo es invitado a que haga un resumen del partido y las cosas se aclaran mucho para el oyente;

✱ De los 45 minutos, --dice Mariñas-- por lo menos 35 se han jugado en el campo gallego. El Atlético, que ha jugado a favor del viento ha empleado un estilo seco, sobrio y profundo frente al de alegre gambeteo, un poco argentino, del Juvenil. Goyo, defensa central rojiblanco --sigue Mariñas en el uso de la palabra-- ha

hecho un encuentro de antología. Calvo, joven, seco fuerte, rotundo, parecía un defensa inglés siempre colocado, exacto en toda ocasión. La delantera zamorana efectuó combinaciones muy meritorias que no han aumentado el marcador gracias a la acertada labor de Tomé, zaguero central del Juvenil.

"El Atlético de Zamora merece el puesto que ocupa y dará muchos disgustos fuera de casa ya que en la suya debe permanecer imbatido". Con estas palabras acabó Mariñas su acertado comentario.

Ahora que va a comenzar la continuación, Planells cede el micrófono al popular locutor de Radio Nacional quien hará media hora de excelente retransmisión. Más tarde intervendrá Planells nuevamente, encargándose Gila de radiar los postreros minutos.

SEGUNDA PARTE

✱ Juego muy rápido y de gran belleza descriptiva. A los cinco minutos se produce una jugada en la que interviene toda la delantera con tiro inmenso de Muga que hace inútiles los esfuerzos del meta coruñés. Mariñas canta con alegría el segundo gol de la tarde. ¡Pero si parece zamorano...! Apenas si han pasado tres minutos cuando Brígido remata espléndidamente de cabeza un centro seco y duro de Gallo. La pelota, muy bien impulsada entró hasta las mallas rasa por junto al poste derecho. Un gol imparable. El encuentro queda así decidido.

Falta de Tomé a García Díaz cerca del área de penalty, sin consecuencias.

CAMPEONATO PROVINCIAL

PEÑA JOSEITO, 4; C. D. BENAVENTE, 1

El domingo se jugó en el campo del Frente de Juventudes el partido Peña Joseito-C. D. Benavente, valedero para el Campeonato provincial de fútbol. Vencieron los zamoranos por 4-1.

Árbitro el nuevo colegiado, señor Periañez, que lo hizo bien y, a sus órdenes, los equipos formaron así: Peña; Ricardo, Andrés, Angelín y Julio; Romero y Rueda; Alberto, Ricardo, Chiquilín, Carín y Ramón. Benavente; Benavides, Rubio, Bezos y Ledo; Vecino y Fernández; Centeno, Pérez, De Huerga, Del Río y Vázquez.

La primera parte terminó con el resultado de 2-0 favorable a los de la Peña, goles marcados por Ramón y Chiquilín. En la continuación Romero aumentó las distancias con dos nuevos tantos, uno de ellos de penalty. Chusquillo marcó el único gol de los benaventanos.

Durante el partido fué retransmitido el encuentro en Riazor lo que hizo que el escaso público que acudió a Pantoja prestase más atención a la voz del locutor que a lo que ocurría en la cancha del Frente de Juventudes.

GOL DEL JUVENIL

✱ A los 11 minutos Vélez tira fuerte, devuelve el poste y el balón va hasta Eliseo que remata a las mallas. Juvenil, 1; Atlético 3. Pero los oyentes seguimos tan tranquilos porque el encuentro es rojiblanco a todas luces. Con este gol el Juvenil se recupera algo y ataca con cierta insistencia. Un tiro muy colocado lo despeja Cobas a córner con gran estilo. Saque de esquina y Mariñan remata, alto. Se juega a gran tren. Ligero dominio gallego aprovechando el viento, pero mayor efectividad en los ataques zamoranos. Cobas bloca muy bien a la salida de un córner y poco después se lanza a los pies de un contrario atrapando el balón. También despeja con eficacia un lío ante su portal.

El defensa central del Juvenil se adelanta incluso a rematar un saque de rincón. Tiro de Vélez que rebota en el pie de Martínez y va a córner. Hasta que el Atlético se sacude el dominio. García Díaz coje una pelota por el centro se interna con ella y, ante el marco gallego, malogra una buena ocasión. Replica el Juvenil y Cobas hace la parada de la tarde lanzándose en palomita y bloqueando formidablemente un difícil balón. Ordóñez juega muy retrasado apoyando a medios y zagueros en la eficaz labor defensiva que el Atlético ha organizado muy bien.

Mariñas se despide y "entra poco después Gila. Con él, oímos hablar de Martínez a quien elogia reiteradamente como uno de los mejores hombres sobre el terreno de juego. Ordóñez arranca desde atrás y tira desde muy lejos quizá con el deliberado propósito de perder tiempo, cosa natural dada la marcha del partido.

Martínez enmienda un fallo de los dos defensas laterales zamoranos y cae lesionado. Faltan dos minutos para terminar el encuentro cuando nos llevamos otro susto de los buenos. El público grita y aplaude. ¿Habrá marcado de nuevo el Juvenil...? No, amigos, es que el Deportivo de La Coruña --dice el marcador simultáneo-- ganó al Alcoyano. ¡Menos mal...!

Martínez abandona el terreno de juego, aunque se negaba a ello, Gallo tiene la cabeza vendada... pero el Atlético ha conseguido otros dos puntos positivos que le hacen líder indiscutible del Primer Grupo y el equipo más calificado para jugar la Liguilla, aunque queden tantos partidos por delante. Se acabó.

Ahora "Pari", muy emocionado, dice que está contento con el triunfo y envía un beso para su hija. Gila lee los resultados de Primera División y nosotros rompemos una quiniela. Total, ¡para cinco aciertos...!

M.

TIM.